

大学生就业难,难道仅仅是学生的问题吗? 专家提醒——

家长也需转变就业观念

核心提示

近日,2013年洛阳大型夏季人才交流会在东周王城广场举行,100余家民营企业提供了2000多个工作岗位。记者调查发现,需要改变观念的不只是毕业生和用人单位,家长也应与时俱进。

1 有些家长“很当家”

在招聘会上,一对母女吸引了记者的目光。22岁的小雯今年刚大学毕业,在经历了多次求职失败后,她表示对自己找工作感到很迷茫,因为父母不希望她进民企工作。这次,不放心的母亲就是跟着来了,理由是“当参谋”。

当被问及对女儿工作的期望时,小雯母亲说:“最好是政府机关、事业单位或是国企,女孩子找工作还是稳定一点儿好。”

在走访中,记者发现,在就业难大环境下,越来越多的应届毕业生开始放下身段,务实就业,但也有一部分毕业生坦陈,这只是他们自己的想法,父母并不赞同。

应届毕业生申孟科直言不讳地说:“要不是父母反对,我现在已经开始工作了。”对已经通过三家公司面试的小申来说,找工作真的不难,但父母不赞成她到企业就业的想法。



大学毕业生在招聘会上(资料图片)



6月23日,在山西药科职业学院毕业生双选会上,一名毕业生在与用人单位代表进行交流(新华社发)

2 什么造就了家长心中的“三面红旗”

在许多家长的心目中,政府机关、事业单位、国企是就业当之无愧的“三面红旗”,而这种观念的成因也并不简单。

小申的母亲原来也是从事销售工作的,正因为太了解这一行了,所以才有上述观点。

“销售要出差,太累人;为了拿到单子得经常出入社交场合,不适合女孩子干。所以,我理想的工作单位是洛阳本地的政府机关、事业单位、国企。”小申母

亲的话很干脆。而当记者问及是否觉得现在干销售对子女本人也是锻炼和提高,可以为以后发展积累经验时,小申的母亲表示,因为是女孩,所以把稳定放在第一位,这个并不作为主要的考量对象。

小申的同学小赵也表示,父母对自己的要求是两年之内,要么考上公务员,要么进事业单位,当老师也勉强可以,总之不要找那些不稳定的工作。

“看到那么多销售职位,我也有点心

动,但父母说女孩只要挣的钱够自己零花就行了,房子车子不用自己管。所以尽管当公务员工资也不高,爸妈还是希望我能当公务员。”小赵说。

工作强度不能太大,要稳定;离家要近,便于父母时不时帮上一把;要有比较好的发展前景和升职空间……将家长们对孩子职业的要求汇集到一块,其实,也只有“三面红旗”最符合条件。也正因为如此,许多毕业生在家长的要求下义无反顾地紧追“三面红旗”。

3 家长的观念应该及时转变

国内某知名人才咨询公司的王姓工作人员说,平常一谈到毕业生就业难,大家就想到毕业生眼高手低,不愿意从事艰苦的工作,但实际上,就业选择远不是毕业生一个人的事情。现在,越来越多的毕业生开始选择脚踏实地务实工作,但他们父母的就业观念仍然难以转变,只认公务员、事业单位、国企,下

一步,毕业生父母的就业观念也应该及时转变。

洛阳英才网 CEO 郭瑞峰认为,目前许多毕业生的就业观念已经很务实了,但一些家长仍然按照以前的就业观念人为地给孩子就业设置种种障碍,就业观念确实有待转变,媒体舆论需要对家长进行一些就业观念方面的引导。

同时,家长之所以不放心,还是因为毕业生本人没有表现出能够胜任工作的独立性与自信心。毕业生要增强独立意识和自身能力,与家长及时交流,通过自己的实际行动和成绩来逐步转变家长的就业观念,为自己就业争取更多的外部支持。

本报见习记者 苏楠

连接“网上网下” 架起“沟通之桥”

门面房广告设置 应符合市容标准

■网友“我本飘影”发帖称:门面房除了门头以外,墙面、玻璃窗等不允许做广告,我觉得不合理,这样会影响商家对自己的宣传。

■市城市监督管理局回复:感谢网友对我们工作进行监督,接到您的反映,我们非常重视。但是,根据《洛阳市城市市容和环境卫生管理条例》有关规定,门面房的广告设置应符合城市容貌标准,玻璃窗等处不得设置广告或带有商业性质的装饰。

■网友评价
 满意 基本满意 不满意

■记者跟踪
 市城管局相关负责人表示,按照去年开始实施的《洛阳市城市市容和环境卫生管理条例》有关规定,城市建筑物、街道、公共场所、园林绿化、公共设施、广告和标志的设置等应当符合国家和省、市的城市容貌标准。商户在宣传自己门店时,也要通过正规途径进行,不能随意在商铺门窗等处随意涂写、刻画或张贴。

对于该网友提出希望在橱窗内外悬挂一些广告的提议,市城管局负责人表示,商户在城市主要街道临街的阳台、平台和窗外设置相关物品时,必须经县(市)区市容环境卫生行政主管部门审核同意后,按照有关规定办理其他相关审批手续。如果商户有类似服务需求,也欢迎到当地城管部门进行咨询。

本报记者 李东慧



意外致残,没能挡住他对公安工作的热爱。法医民警莫献辰说——

“坐上轮椅,我依然是个警察”

近日,市民戚先生向记者报料,他的朋友因受到人身伤害需进行伤情鉴定,到市公安局刑事科学技术研究所(下称刑科所)伤情鉴定中心进行鉴定时,没想到进行伤情鉴定的是一位坐在轮椅上的法医警察。“他身残志坚,让我们感动、佩服。”

这位警察名叫莫献辰,是刑科所伤情鉴定中心的一位普通法医民警,也是一位名副其实的“老黄牛”。22日下午,记者来到莫献辰家中,了解了这位坐在轮椅上的法医警察的故事。

“只要还穿着这身警服,就总要干点事情”

“你先坐,我给你倒点水。”记者刚进屋,只见莫献辰双手一用力,轮椅灵巧地转了个弯,向厨房滑去。记者说不用麻烦了,他笑了:“放心,我是个老残废了,什么都能干。”

1984年,莫献辰就开始从事公安刑事技术工作。作为一名法医,他与战友无数次出现在案件现场,鉴定过的伤情不计其数。

1990年9月9日,是他人生的分界线——当天,莫献辰休息,他驾驶摩托车回孟津老家,行驶到一条乡间公路上时,遇到一位老人欲穿越道路,为了避让,莫献辰连人带车翻进路边沟内。

“就这样,医生给我的双腿判了‘死刑’。”莫献辰微笑着说。

当时,莫献辰28岁,女儿刚2岁。面对爱妻和女儿,他曾抱怨过、悲伤过、无奈过、绝望过,但后来想通了:“只要还穿着这身警服,就总要干点事情。”

休息一段时间后,他坐着轮椅找到领导,坚决要求上班。碰了几次“钉子”后,他“谋”得了一份室内伤情鉴定的差事。



莫献辰在为伤者鉴定伤情

坐轮椅20余载,从未向单位要过车

每天照顾莫献辰上下班的苦差事,自然就落在了他妻子身上。

莫献辰的妻子是一家医院的职工,平时工作也很忙。在刚开始的几年里,她不得不每天早上送丈夫到单位,晚上再接回来。后来,为了不耽误工作,莫献辰决定住到单位,周末回家。就这样,妻子由每天接送变成了周一送周五接。

2010年4月的一个周一,由于妻子单位有事,莫献辰只能一个人打车上路。那天,小雨淅沥。莫献辰“站”在路

边,向经过的出租车招手,可一连过去几辆,也没人停车。

就这样,莫献辰硬是自己推着轮椅“走”了大约4公里赶到单位上班,途中还有不少上坡路。

看到被淋成落汤鸡的莫献辰,同事说:“老莫,你就不能打个电话叫车接你?”他却连说:“不用。”

“我坐在屋里看看伤情,出出材料,比到现场的法医幸福多了。要车这话,我说不出口。”莫献辰说。

与莫献辰同事近30年的民警郭为欣告诉记者,莫献辰在伤残后的20多年里,从未因自己行动不便向单位要过一次车。

近30年伤情鉴定数千例,从未出现过错误

两个月前的一天,一名头部受伤的男子来到伤情鉴定中心进行伤情鉴定。莫献辰仔细测量了该男子头部的伤口,给出了轻微伤的结论。

当莫献辰要为此名男子出具法医学人体损伤程度鉴定书时,该男子迅速将门关上,并从包里掏出一沓钱,希望莫献辰能“高抬贵手”,鉴定成轻伤。莫献辰打开门,毫不留情地请对方出去。

“这里有规定。我不能昧了自己的良心。”莫献辰拿出一本《活体鉴定标准和步骤》说,案件的受伤方总想鉴定结果重一点,好让对方多赔点,而肇事方的要求则刚好相反。所以,“大权在握”的法医就成了“香饽饽”。然而,套近乎、托人情、送红包……都被他一一拒绝。

市公安局相关负责人告诉记者,莫献辰从事法医工作近30年,做出的伤情鉴定有数千例,从未出现过错误,为案件处理提供了可靠技术支持。

本报记者 李三旺 通讯员 陆明放 文/图

昨日起,学生火车票 预售期延长至30天

本报讯(记者 戚帅华 通讯员 吕宏伟)昨日从洛阳火车站获悉,为方便暑期学生购票,从6月23日开始,乘车日期在9月10日之前的学生票预售期延长至30天(含当日),12306网站、电话订票(95105105)、车站窗口、代售点同步发售。

洛阳火车站相关负责人提醒大家,暑运期间各车站客流量较大,学生网上订票成功的,最好在开车24小时前,最迟应在开车2小时前,到售票窗口换取纸质车票。

电话订票的学生,取票时间与普通车票一致:当日12:00前预订成功的,次日12:00前必须取票;当日12:00后预订成功的,次日24:00前必须取票。

各次列车普通车票预售期不变,仍为互联网售票、电话订票提前20天预售,车站和代售点售票窗口提前18天预售。学生如要购买9月10日以后的学生票,同样按普通车票预售期发售。

随着旅游旺季到来以及部分大学毕业生提前起程,目前洛阳火车站各次列车车票开始趋紧,提醒出行旅客提前安排行程,及时购票。

九都路俩加油站停用20余天, 相关负责人称,内部线路检修,何时开放待定

市民希望,设立提示牌 服务更人性化



日前,网友“洛阳微报”发布一条微博,称自己近日到西工区九都路附近的几个加油站加油,都遇到加油站停止营业的情况,只有九都路全聚德斜对面的加油站仍在营业,而且排队很长,车根本就开不进去。

针对网友的反映,记者实地走访了西工区的一些加油站。在九都路解放路口西的一个加油站前,进出口都已经拉起红线,阻止车辆进入,但是并未张贴任何停止加油的通知。(如图)而加油站内的便利店,仍然在售充值卡和小商品。一位工作人员称,加油站已经停业有一段时间了,据他们所知,是供电线路有问题。

据附近商户介绍,加油站不知什么原因已经停用了有20多天,附近的许多车主现在一般都到全聚德斜对面的加油站加油,当然,加油要比以前花费更多的时间,因为车辆确实很多。

记者又来到网友反映的位于芳林路上的另外一处加油站。同样看到进出口也用红绳拦住,加油站前已经形成一个临时停车场。一位工作人员介绍,加油站已经停业很长一段时间,至于停业的原因,她也不清楚,建议记者咨询上级部门。

记者随后来到位于玻璃厂路的这两处加油站负责公司,相关负责人表示,现在这两处加油站的电路出现了问题,怕因此引发安全问题,正在停业检修。

“既然加油站不能加油,是不是应该事先发个通知,通知一下经常来加油的车主,为什么不在门口立牌子告知?”记者在采访中,不少司机提出了这样的疑问。“已经停业这么多天,如果单单是电路问题,有这么复杂吗?”带着司机的提问,记者询问该负责人检修工作何时开始,何时结束。对此,该负责人表示,两处加油站究竟何时开业,目前还不能确定。

本报记者 李东慧 见习记者 苏楠 文/图

我市一名90后新兵 获表彰

本报讯(记者 姜春晖 通讯员 李现森 董铁雷)22日,济南军区驻商丘某防空旅第三届“爱旅建连·增辉神箭”评选活动揭晓,我市入伍6个月的90后小伙郭亚楠,凭借优异的训练成绩成功当选为“神箭标兵”。郭亚楠刻苦训练,新兵训练综合排名第一,被战友称为军中“小老虎”。下到连队后,他爱军精武,在400米障碍跑中,跑出1分钟57秒的好成绩,成为连队唯一跑进2分钟以内的新兵;在旅组织的轻武器实弹射击中,平均取得45环以上的好成绩,被评为“神枪手”。



相聚黄河边 纪念黄漂26周年

昨日上午,在孟津县铁铸黄河渡口,部分黄河漂流探险队队员和黄河漂流志愿者,深切怀念1987年6月19日在黄河漂流探险中遇难的雷建生、郎保洛、朱红军、张宁生4位队友。随后,他们在黄河边登船挥桨,开始今年的纪念性漂流。此次纪念性漂流将于今日结束。 记者 陈占举 摄